



西班牙有望四年连夺三天金杯创足坛神话

西班牙:1号传给2号,2号传给3号,3号传给4号,4号传给5号,5号传给6号……以此类推,无限循环

# 嘘!牛了点儿 赢球有理 传球无错

## 杀进决赛 谁说西班牙没有雄心壮志?

卫冕冠军除了胜利,能留在人们记忆里的东西太少太少。

北京时间昨天凌晨,西班牙在欧洲杯半决赛中通过点球4:2战胜葡萄牙。当卫冕冠军在乌克兰顿涅茨克的顿巴斯体育场里疯狂庆祝的同时,也招致了外界批评。

比赛结束后,网络上流传起一个人气极高的段子,“西班牙的战术:1号传给2号,2号传给3号,3号传给4号,4号传给5号,5号传给6号……10号传给11号,11号又传给1号;以此类推,无限循环。但葡萄牙的战术只有一个:所有人都传给7号。”

赛后有外媒直言不讳,西班牙球员踢得没有野心,甚至可以说是懒散。也有媒体认为西班牙的确强大,但是若以这样的方式最终卫冕,是非常让人讨厌的。

其实,复杂或简单,都是由球队传统、球员构成和整体实力来决定。传球本无错,赢球就有理。淘汰了对手,西班牙队的球星只在场上庆祝了短短一分多钟,就收敛住笑容,低头走向了更衣室。在他们看来,晋级决赛并不值得庆祝,西班牙的目标和追求不仅在于此。谁说他们是一支没有雄心壮志的球队?

英雄

### “胜”卡西

百场胜利的神! 扑点球的神!

常言道:“一个好门将能抵得上半支球队。”昨天,西班牙国门卡西利亚斯一如既往地发挥自己的水准,点球大战中扑掉穆蒂尼奥与布鲁诺-阿尔维斯的点球,护送西班牙连续第三次晋级国家队大赛的决赛。

这是卡西代表国家队出战的第136场比赛,是西班牙国家队历史上出场最多的球员,其中他已经78场零封对手。卡西已经为西班牙国家队取得了100场胜利,他正朝着个人职业生涯的第二座德劳内杯迈进。

目前卡西只有31岁,仍旧保持着巅峰的竞技状态,他至少还可以为西班牙效力3~4年,代表国家队出场场次和取胜场次的传奇纪录必将继续书写。

### 为什么这么多人烦你? 西班牙变得庸俗之极

**演员孙海英:**我看西班牙今天这种发挥,决赛都是个输,也就是个亚军回家的结果了,不会再拿冠军了。

**小新:**4-6-0怪阵在西甲等联赛中时有出现,但在世界杯和欧锦赛等国际大赛中并不多见。这次西班牙队老帅博斯克祭起这个阵型,让我们大开眼界,把托雷斯和略伦特放在冷板凳上,实为暴殄天物。

**董路:**西班牙人如同凡人一般的功利,西班牙,你不配与艺术联姻,你开始变得庸俗之极。本届欧洲杯,放弃做西迷。

**高亚:**西班牙是把牛排刀。无锋,似锯。我就是来来回回磨死你。

**阿黄:**裁判,求你了,罚下西班牙10个人吧!  
**Agent姜晖:**西班牙足球的踢法华丽吗?美吗?有情吗?足球不应该是这样的,不应该……德国,干掉牛逼的西班牙吧,还足球一份激情吧!

**怒九:**看这意思,当今世界唯一能拿下西班牙的,只有韩国队了。

**孤鹰--张静:**明白了,西班牙是专治失眠的老中医。  
晚报欧洲杯报道联盟

### 韬略评论

### 求功利 不艺术



半个多月了,我一直在跟人说“西班牙在走下坡路”,其实说这话自己也有点心里发虚,总觉得这是一个德迷过浓的主观色彩,后来我发现我错了;西班牙打克罗地亚那场,被很多人认为打得不好,我倒还坚持认为他们是处于有利形势下的战略选择,到昨天,我发现我又错了。

虽然C罗错过了两个单刀葡萄牙还是战胜了丹麦,但我坚持认为那个老是变换发型的人的发挥对葡萄牙的发挥至关重要,这一次我对了;尽管连续击中门柱并没有影响葡萄牙一路闯进四强,但我对“击中门柱预示着坏运气”的说法还是笃信不疑,这一次我又对了。

就是这么在对与错之间,西班牙和葡萄牙上演了本届欧洲杯最烂的一场淘汰赛。我对于将其形容为“牙碰牙”的对决是不太感冒的,因为通常情况下,人和人之间的牙齿要碰撞在一起难度是很大的,倒是人自己的牙相互碰撞很容易,如果碰巧你

再喝了一瓶碳酸饮料,那么上下牙碰起来的感觉就更不舒服。但是很不巧,这场半决赛给人的感觉就是这样:难以名状,但确实别扭得要死。

还有一种说法,说这场比赛相当于皇马打巴萨,这是靠谱的。我相信保罗·本托之前是和穆里尼奥有过交流的,所以葡萄牙一上来就用疯狂的逼抢去切断对手的传球链条;博斯克更不用说,他深知C罗的厉害,所以西班牙全然不像前面的对手那样给他很大的活动空间。

足球就是遏制与反遏制的游戏,这没错,但问题在于在遏制对方的同时你是不是一定要丢掉自己的风格?当西班牙把短传变成成长传之后,当葡萄牙动辄打出让卡西利亚斯都不用动的高射炮时,这场比赛就注定要往烂的方向走。还有,一场比赛9张黄牌,这哪里是两支技术流球队之间的竞争?就算是英格兰打爱尔兰,要不要这么过分?

我一直认为,中国足球首先需要向欧洲杯学习的不是技术战术观赏性,而是球员的职业精神:你看人家,被侵犯后很少有一脸痛苦状在地上来回翻滚的。但这场球却让我看到了中超的影子:不停地倒地,不停地翻滚,让比赛完全没有连贯性。拜托!我要是想看中超,何苦来点灯熬油彻夜不睡?

我没那么好的眼光看出来“这是一场技战术水平很高的比赛”,我只是一个看热闹只嫌动静小的闲人,所以好不容易等到点球大战之后,以往那些“残酷”“悲壮”字眼早已远离,所谓胜者,不过是一个幸运得利的投机者而已。

写下这些文字的时候,西班牙的对手还没确定,我是很希望德国能在决赛中好好教训一下西班牙人的。不过即便不能如愿,即便西班牙又一次站到了最高点,想来他们这一次断然不会如4年前那样深受尊重。  
晚报体育评论员 郭韬略

2012年欧洲杯  
乌克兰·波兰  
6.9~7.2



今晨最新战果德国 VS 意大利 “码上郑州”马上知道  
安卓手机 请在安卓网搜索下载 苹果手机 请在APP store搜索下载

### 决赛

7月2日 02:45  
西班牙 VS 德国或意大利



### 第一战报

葡萄牙 2 : 4 西班牙

(120分钟 0 : 0平,点球大战西班牙4 : 2获胜)

西班牙罚进点球队员:伊涅斯塔 皮克 拉莫斯 法布雷加斯  
葡萄牙罚进点球队员:佩佩 纳尼

